

Posudek oponenta k inauguračnímu řízení

doc. Mgr. Eleny Lisé, PhD.

Posudek vypracovávám na základě řady materiálů, které mi poskytla tajemnice Rady pro kvalitu a referentka pro vědu a výzkum Fakulty sociálních a ekonomických věd Univerzity Komenského v Bratislavě. Jde o dokumenty obsahující mimo jiné životopis, seznamy publikovaných prací, řešených projektů, ohlasů, přehled pedagogické činnosti, a také elektronické kopie publikovaných prací. Část informací, např. o publikační činnosti, je dostupná na veřejných databázích. Ze všech těchto dokumentů je možné udělat si obsáhlý přehled o vědeckých, pedagogických a organizačních kvalitách uchazečky.

Hodnocení vědecko-výzkumné činnosti

V předložených materiálech jsem napočítal čtyři monografie a několik desítek vědeckých článků v různých typech časopisů. Tematicky jsou tyto publikace zaměřeny na psychologii práce a organizace, diagnostiku v oblasti personální práce a také otázky psychologie zdraví nebo duševní hygieny v pracovním prostředí. Uchazečka je také (spolu)autorkou diagnostických nástrojů pro tuto oblast výzkumu a také praxe. Je patrné, že tato témata rozvíjí dlouhodobě a systematicky.

Podobný obraz poskytuje i seznam projektů, ve kterých uchazečka působila v pozici odpovědné řešitelky nebo spoluřešitelky. Doc. Lisá se ale v minulosti věnovala také dalším tématům – např. projektu věnovanému romským dětem a dětem na 1. stupni ZŠ. Je tedy zkušená nejen v oblasti vědeckého výzkumu a publikování výsledků, ale také jako organizátorka vědecko-výzkumných týmů. Z jejího veřejného profilu je zřejmé, že absolvovala několik stáží v zahraničí, kde také jistě získala cenné zkušenosti.

Většina výše zmíněných studií je publikována v recenzovaných časopisech indexovaných v různých databázích, ale i v recenzovaných sbornících. Uchazečka je ale i autorkou a spoluautorkou několika monografií a učebních textů (viz dále). V materiálech je uvedena řada ohlasů (celkem 275) na tyto publikace, z níž vyplývá, že její práce jsou akceptovány vědeckou veřejností. V databázi Web of Science, která je v současné době nejvíce využívaná pro vyhledávání, jsem našel 17 záznamů s celkem 51 citacemi, ještě rozsáhlejší seznam lze nalézt v databázi Google Scholar.

Hodnocení pedagogické činnosti

Uchazečka je od roku 2010 docentkou v oboru sociální psychologie a psychologie práce, což samo o sobě už předpokládá rozsáhlou pedagogickou činnost. V životopise uvádí seznam vyučovaných předmětů na všech třech úrovních studia psychologie, bakalářské, navazující magisterské i doktorské, a to na dvou vysokých školách – již zmíněné FSEV UK a na Paneurópské vysoké škole. Na jedné z nich vyučuje v doktorském studijním programu

Pokročilé kvalitativní metody a na druhé Aktuální otázky psychologie osobnosti. Je také autorkou (nebo spoluautorkou) tří vysokoškolských učebnic, kapitoly ve vysokoškolské učebnici a dvou skript. Tematicky se tyto práce týkají psychodiagnostiky v oblasti pracovní psychologie, popř. tématu řešení konfliktů.

Pro uchazeče o profesuru je důležitým kritériem jeho školitelství v doktorském studijním programu. Ve svém životopise doc. Elena Lisá uvádí, že vedla pět doktorandů, kteří již svoje studium ukončili, a v současné době vede tři další (v jednom dokumentu uvádí, že dva z nich jsou po úspěšné dizertační zkoušce a plánuje se jejich obhajoba). Je tedy zavedenou a úspěšnou školitelkou doktorských studentů.

Z jejího veřejně dostupného profilu vyplývá, že její působení se neomezuje jen na výuku a výzkum, ale je i uznávána i v širším akademickém kontextu, kde působí v odborných vědeckých společnostech, ediční radě časopisu a také ve vědeckých radách, aktuálně Fakulty psychologie Paneurópské vysoké školy a Filozofické fakulty Univerzity Cyrila a Metoda v Trnavě.

Závěr

Na základě výše uvedených skutečností se domnívám, že uchazečka splňuje kritéria pro inaugurační řízení a doporučuji, aby byl doc. Mgr. Eleně Lisé, PhD. po úspěšném inauguračním řízení a splnění všech dalších předepsaných podmínek udělen akademický titul profesor v oboru psychologie.

V Brně 30. 8, 2024

prof. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D., oponent
Psychologický ústav AV ČR, v. v. i.